

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员汕宣报道：冬日的汕头，烟火气在回归，各大商圈正逐步回暖。为抓住岁末年初促消费重要节点，汕头市于2022年12月31日正式启动“2023汕头欢乐购·蛇城暖冬促消费活动”。

据悉，该活动将在1月15日前向汕头市民、来汕游客发放共计600万元的消费券，打造年货消费环境，进一步激发居民消费热情、提振市场信心，营造团圆祥和的“迎新年”氛围。

记者从汕头市商务局了解到，此次消费券发放活动将持续16天，发完即止。活动期间每天上午10:00开始发放，消费券自领取起至当天23:59有效，先到先得，领完即止。消费券只能用于消费直接抵扣，不能用于预付充值消费抵扣。单笔订单只能使用一张消费券，不可拆单。

据悉，消费券面额分为三种：60元券（满300元减60元）、40元券（满200元减40元）、20元券（满100元减20元）。活动参与企业包括餐饮、百货、超市、便利店、服装、鞋帽、家电数码、珠宝化妆品类，能够满足消费者的多方面需求，有助于促进各行业消费。

据统计，目前已有万象城、东厦100、合胜百货、美佳、卜蜂莲花等500多家门店参与活动，部分门店还推出叠加优惠活动。另外，各大综合体、百货、超市也将推出各种年货促销活动，借“跨年”“春节”等重要时间节点打造舒心暖心的消费环境。

此前，汕头市商务局已开展三期“2022汕头欢乐购”系列消费券活动，发放消费券共3000万元，涉及汕头市餐饮、百货、超市便利店、服装、家电、电子产品、酒店等行业，参与商家多达1200家，拉动消费超5亿元。

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员林琼报道：2023年春运从1月7日开始，至2月15日结束，共40天。记者从汕头火车站获悉，该站春运期间将增开多趟旅客列车，主要集中在广深、南昌等方向，保障春运期间务工、返乡客流运力充足。

与2022年相比，2023年春运提前10天。2023年春节假期为1月21日至27日，根据往年春运客流数据分析预测，汕头火车站春节前客流以珠三角到达客流和湖南、湖北地区发送客流为主，春运后以珠三角发送客流为主，春节后客流高峰预计出现在1月26日至27日（正月初五至初六）。

汕头站2023年春运计划增开的临客包括汕头-南昌1趟：K4884/5/4次汕头9:25开；汕头-广州东2趟：D9710/1/0次汕头03:45开、D9718/9/8次汕头04:18开；汕头-深圳北1趟：D9796/7次汕头14:54开；汕头-广州南共6趟：G9668/9/8次汕头16:20开、G9716/7/6次汕头22:08开、G9720/1/0次汕头22:01开、G9742/3/2次汕头23:38开、G9756/7/6次汕头21:06开、G9642/3/2次汕头16:50开。

另外，南昌-汕头1趟：K4883/6/3次08:20到汕头；广州东-汕头2趟：D9709/12/09次03:14到汕头、D9711/20/17次03:32到汕头；广州南-汕头1趟：G9741/4/1次05:01到汕头；岳阳东-汕头1趟：G9641/4/1次16:27到汕头。

节假日出行客流较大，铁路部门提醒各位旅客合理安排出行计划，提前购票，并随身携带有效身份证件，配合车站做好旅客身份查验工作；旅途中加强自身健康防护，共同维护春运良好出行环境。

湾区新闻部主编/责编 朱光宇
美编 温亮/校对 马曼婷

2023年春运1月7日开启 汕头火车站增开多趟列车

揭阳进贤门大桥通车

新年迎来全新地标景观建筑

文/图 羊城晚报记者 张晓宜
通讯员 许创盛 韦衡派



进贤门大桥

新年伊始，揭阳迎来新地标景观建筑。2023年元旦，横跨榕江北河的揭阳市进贤门大桥建成通车。主桥设计融入揭阳进贤门、莲花、五行山等城市代表性元素，引来不少市民围观拍照打卡。据了解，大桥通车后，渔湖

地区到揭东地区的行车时间将缩短为2分钟，极大便利市民出行。

据了解，作为揭阳市重要的民生项目，揭阳市进贤门大桥项目全长1.67公里，桥梁长度为1178.1米，设计速度为60公里/小时，双向八车

道。大桥为进贤门大道东延线横跨榕江北河的控制性工程，其介于已建成的梅东大桥与榕东大桥之间，是连接揭阳市揭东区与榕城区的一座重要的景观大桥，是揭阳市中心城区交通一体化“纵、横、环、桥、隧”骨架路网结构的重点项目。项目建成后，渔湖地区到揭东地区的行车时间由原来的半小时缩短到2分钟，有效缓解上下游梅东大桥和榕东大桥的通行压力。

项目的主要工程为一座跨榕江北河的景观大桥，建设内容包括主桥工

程、引桥工程、引道工程、牌楼工程、北连接线工程、北连接线辅道工程等一系列配套设施工程。主桥采用中承式拱桥（飞燕拱桥），引桥采用标准跨径为30米的预应力砼预制小箱梁及三跨连续现浇箱梁。据介绍，该项目在建期间，为广东省在建的最大跨度的中承式钢箱拱桥。

除了克服施工技术要求高、施工难度大等难题，进贤门大桥的设计也倾注了建设单位的匠心。进贤门大桥的主桥设计紧紧围绕“印象进贤，水上莲花”这个设计主题，提取进贤楼、莲

花、五行山墙等潮汕的具有特色和代表性的元素融入进贤门大桥的设计中。传承进贤门悠久的历史，揭阳市进贤门大桥如同一道彩虹悬挂在榕江北河之上，成为揭阳市的又一地标性景观建筑。

相关负责人表示，造型为飞燕式的揭阳市进贤门大桥正“展翅欲飞”，项目通车后成为揭阳重要的交通工程，为揭阳市的经济社会协调发展提供畅通有序的交通环境，使得榕江两岸的出行更加通畅便捷，助推揭阳经济社会高质量发展。

文旅惠民 共游揭阳

揭阳开展“广东人游揭阳”“揭阳人游揭阳”等活动，扩大文旅市场消费

文/羊城晚报记者 张晓宜
通讯员 许创盛

为加快促进全市文旅市场回暖复苏，增强市场消费信心，近日，揭阳市文化广电旅游体育局开展“广东人游揭阳”“揭阳人游揭阳”文旅促消费活动。活动通过文化旅游惠民形式，吸引城乡居民组团出游，联动旅行社、景区、餐馆等商户经营，激发市民文旅消费热情，扩大文旅市场消费，助力揭阳活力古城建设。

两大活动助力文旅市场消费

揭阳的文旅资源十分丰富。目前全市拥有A级景区18个，拥有黄满寨

瀑布旅游区、望天湖生态旅游度假区、阳美玉都旅游景区、大洋国际生态旅游度假区、惠来海滨度假村等优质景区，还有好评如潮的潮客特色美食小吃。

此次活动充分利用揭阳文旅特色资源与主题产品，通过组织开展媒体、大咖、旅行社、游客等覆盖业内业外的系列推广活动。一方面是举办“广东人游揭阳”活动，包括媒体大咖体验采风、旅行社踩线活动等，吸引外地游客到揭阳旅游观光、休闲度假。在为期3天的媒体大咖体验采风活动期间，采风团先后深入揭阳市区的进贤门城

楼、揭阳学宫等景区景点体验采风。走遍大江南北的媒体人，不时为眼前的独特景色赞叹，并多次在各大网络平台以图文并茂的方式与网友分享。

另一方面，揭阳市举办“揭阳人游揭阳”惠民之旅活动，精心挑选了18条多元化的揭阳一日游线路，其中部分线路为前不久刚刚评选出的揭阳本地游“十佳旅游线路”，这些精品线路涵盖了揭阳的历史人文、生态山水、美丽乡村、非遗民俗、美食特产等。活动于2022年12月18日起接受市民报名，2022年12月23日至2023年1月8日，活动承办方将

根据市民游客报名情况陆续出团。

本次“揭阳人游揭阳”惠民之旅活动共提供优惠名额2500个，揭阳本地户籍的市民朋友和在揭工作、学习或居住的非揭阳籍人士均可报名，游客参加活动所需费用比平时大幅优惠。

元旦春节期间推出40多场活动

揭阳市旅游协会有关负责人表示，当前文旅市场亟待加快复苏步伐，需要重新聚集消费人气，行业内部需要重拾发展信心。在这样的关键时期，政府行业主管部门适时推出“广东

人游揭阳”“揭阳人游揭阳”文旅促消费活动，这对于揭阳市旅游业界来说无疑是一场“及时雨”。

除了文旅促消费活动，揭阳市的新年“文旅盛宴”正在陆续“上桌”。记者了解到，元旦、春节期间，揭阳市将推出40多场活动，涵盖综艺晚会、潮剧专场、艺术展览、云上运动会等。元旦前后，除了“广东人游揭阳”“揭阳人游揭阳”活动之外，还有进贤故事会、综艺晚会、岭南建筑艺术图片展等活动将在市区进贤门城楼、青年文化广场、揭阳学宫、进贤门广场等地上演。

梅州平远：实施工业兴县

全面激发县域经济发展新活力

文/赖嘉华 危健峰 朱双玲 袁志鹏 吴辉燕

踔厉奋发、勇毅前行。连日来，梅州市平远县掀起了学习贯彻党的二十大精神热潮。截至目前，全县已开展近20场活动，推动党的二十大精神进企业、进校园、进农村。

2022年12月26日，梅州市平远县举行2022年重点工业项目集中开工投产活动，总投资额超108亿元的12个重点项目实现集中开工或投产。这是该县坚持将发展的着力点放在实体经济的缩影。同时，平远文化底蕴深厚，积极发挥红色文化资源优势，探索“红色+”模式，用红色文化激励干部群众，凝聚奋进力量。



俯瞰平远一隅，高楼林立，远处群山如黛 袁志鹏 摄

凝聚力量，掀起学习贯彻热潮

“平远将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和全部工作的重心，精心组织、周密安排，推动党的二十大精神在平远落地生根、开花结果。”平远县委书记廖茂忠表示，要准确把握党的二十大精神实质，全县上下深入理解“五个牢牢把握”“九个深刻领悟”“七个聚焦”等重要要求，坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学，准确把握党的二十大精神在政治上、理论上、战略上、制度上、实践上取得的一系列重大成果，切实以党的二十大精神武

装头脑、指导实践、推动工作。据了解，平远县先后召开县委常委（扩大）会议、全县传达贯彻大会等专题会议，印发了总体工作方案以及学习培训、宣传宣讲、专题调研等具体工作方案，对学习宣传贯彻党的二十大精神工作进行全面部署。该县专门开展科级领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班，聚焦“为何学”“学什么”“怎么学”，进一步提高该县青年干部学习成效。截至目前，全县已开展近20场学习贯彻党的二十大精神的学习活动。

2022年12月，以“学习贯

彻党的二十大精神 推动全民贯彻实施宪法”为主题的宣传活动在平远县官田广场举办，吸引不少群众参与。“这样的宣传活动丰富多彩，让我们切实感受到党的二十大精神感召力、凝聚力、影响力。”在现场参加活动的居民纷纷点赞。热柘镇热柘华侨学校举行以“连侨心、颂党恩、弘扬华侨精神”为主题的演讲比赛，激发广大师生爱党爱国情怀。

除此之外，当地还开展学习贯彻党的二十大精神云宣讲微视频展播活动，邀请各相关乡镇和县直单位、道德模

范、文明家庭代表作为宣讲员，以“互联网+宣讲”形式更好地推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”……通过多种方式，平远推动党的二十大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络，做到家喻户晓、入脑入心。

下一步，平远县还将开展学习贯彻党的二十大精神专题研讨班等一系列活动，在前一阶段学习宣传贯彻工作的基础上，通过组织全县科级领导干部深入学习交流研讨，凝聚起奋进新征程、谱写新篇章的磅礴力量。

工业兴县，多个优势产业齐发力

实体经济是经济发展的支柱。党的二十大报告指出，要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。平远县聚焦高质量发展，壮大实体经济。2022年11月，广东盈华电子材料有限公司位于平远县的“年产3600万张高性能覆铜板项目”一期生产线正式全线联机，顺利进入试生产阶段，2022年12月7日，项目正式投产并达产。“项目设计年总产能高性能覆铜板3600万张、商品粘结片6000万米，达产后预计年产值可达80亿元、提供就业岗位1000个。”广东盈华电子材料有限公司副总经理黄小平表示。

“动工！投产！”2022年12月26日，梅州市平远县举行2022年重点工业项目集中开工投产活动，总

投资额超108亿元的12个重点项目实现集中开工或投产。据了解，此次集中开工投产的12个项目普遍具有科技含量高、创新示范性强等显著特点，涵盖了铜箔覆铜板、装备制造、节能环保、医药精深加工等多个先进制造领域。

此次竣工投产项目中，新建成的天柘冷链基地总投资1.4亿元，占地55亩，旨在打造以冷链物流为核心、配套综合服务为基础的专业型、多功能、现代化农产品冷链物流基地。“作为平远县引进的首个农产品冷链物流项目，我们将为当地农产品保鲜和流通提供重要支撑。”广东天柘冷链物流有限公司基地负责人钟扬帆表示。此外，广东兴珠生物科技有限公司投资1.2

亿元，建设年产5000吨高附加值茶叶、水果、灵芝等提取物及相关产品的开发、生产建设项目，该项目将对平远县的农产品进行深加工，提升农产品的附加值，助力乡村振兴。12个项目全部达产后，预计可以实现年产值180多亿元、缴税7.2亿元、提供就业岗位4000多个。

当前，平远县坚定不移实施工业兴县，重点围绕铜箔、钙基、稀土新材料三大产业，致力打造100个百亿级先进材料产业集群，创新发展新能源、装备制造、电子信息、生物医药等N个新兴和优势产业集群，力争“十四五”时期率先实现工业总产值倍增目标，助推梅州苏区加快振兴、共同富裕。

文化赋能，提升振兴发展软实力

党的二十大报告指出，要弘扬革命文化，传承中华优秀传统文化，满足人民日益增长的精神文化需求。近年来，平远县积极创建全国文明城市，注重引导党员干部增强文化自信、厚植文化底蕴，注重从客家文化入手研究县情民情和经济社会发展，挖掘、优化拓展古镇古村、名人故居旧居等客家文化内涵和功能，支持非遗和传统文化发展，大力发展生态旅游、乡村旅游，推动文旅深度融合。

“平远县客家文化、红色文化资源丰富，名人故居、红色遗址修缮保护得很好，我经常带家人和小孩来学习，让他们更了解本地文化。”在程收故居，市民丘先生表示。每逢节假日，平远的名人故居旧居、红色遗址、红色村等地方，都有不少市民游客前来参观。

“这一幅幅图片，一件件文物，是革命前辈感人事迹的最好展现。”在平远红军纪念馆，市民认



位于梅州平远高新区的广东盈华高性能覆铜板项目 袁志鹏 摄

真听着现场讲解员讲述红军波澜壮阔的辉煌历史。据统计，该馆于2021年7月重新开馆以来累计接待访客3万多人次，其所在的仁居镇2021年共接待游客300多批次2万余人，红色旅游成为撬动乡村振兴的有力杠杆。

为了更好地盘活当地红色资源，赋能苏区振兴发展。平远大力发展“红色+”模式，打造“红色+旅游”，将红色资源“串珠成链”，打造红色旅游精品路线；发展“红色+产业”，大柘镇黄沙村积极发展农电

商绿色生态产业，带动119户农户发展蔬菜瓜果连片种植，实现农户每月增收2000元以上，村集体经济收入每年增加4万元；突出“红色+主题”，连续多年举办“广东省南粤古驿道定向大赛”等主题赛事，同时注重在乡村振兴建设中突出“红色元素”，热柘镇兴建一条“百年党建路”，热柘镇老电影院改造为党史学习教育园等等，通过红色文化与乡村旅游、产业发展有机融合，助推了革命老区乡村振兴发展。